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Grensgebieden  –  Samenwerkingsverbanden

Er zijn in het grensgebied met Nederland, Frank-
rijk en Wallonië verschillende grensoverschrijden-
de samenwerkingsvormen. Zij bestaan tussen ge-
meenten onderling, al dan niet samen met provin-
ciale instanties.

Er zijn ook samenwerkingsverbanden waarbij de
Vlaamse Gemeenschap is betrokken en samen-
werkt met Nederlandse overheden, zoals de
Vlaams-Nederlandse coördinatiecommisie Grens-
maas.

1. Welke samenwerkingsverbanden bestaan er
waarbij de Vlaamse Gemeenschap als over-
heidsadministratie is betrokken, zowel met Ne-
derlandse, Waalse als Franse overheden ?

2. Wat is per samenwerkingsverband, de juridische
structuur van deze samenwerking ?

3. Wat zijn de specifieke terreinen waarop die sa-
menwerking betrekking heeft ?

4. Wat zijn, per samenwerkingsverband, de lasten
(werkingskosten, subsidies, gedetacheerde amb-
tenaren) die de Vlaamse Gemeenschap op zich
neemt ?



Aanvullend antwoord

Samenvattend overzicht grensoverschrijdende samenwerking Vlaanderen-Nederland, Vlaanderen-Frankrijk, Vlaanderen-Wallonië

Domein Organisatie  –  Juridische structuur Doelstelling  –  Ondersteuning  –  Financiële middelen

1. Nederland

1.1. Multi-thematisch Samenwerking tussen Vlaanderen, de Vlaamse provincies en de Zuid- Grensoverschrijdende samenwerking bevorderen
Nederlandse provincies

Euregio Scheldemond (Oost-Vlaanderen, West-Vlaanderen, Zeeland) Ontwikkelen en uitvoeren in het kader van het EU-Interregprogramma van
grensoverschrijdende projecten inzake netwerkvorming, verkeer en infrastruc-
tuur, recreatie, toerisme, scholing, milieubeheer en landbouw, innovatie en tech-
nologietransfer

In het kader van het Interreg II-programma werden tot eind 1998 38 projecten
goedgekeurd, voor een bedrag van 11,029 miljoen ECU

Euregio Maas-Rijn (Nederlands Limburg, Belgisch Limburg, Luik, Aken Ontwikkelen en uitvoeren in het kader van het EU-Interregprogramma van 
Duitstalige gemeenschap) grensoverschrijdende projecten inzake netwerkvorming, verkeer en infrastruc-

tuur, recreatie, toerisme, scholing, milieubeheer en landbouw, innovatie en tech-
nologietransfer

Eind 1998 waren in het kader van het Interreg II-programma 50 projecten goed-
gekeurd, voor een bedrag van ongeveer 73,5 miljoen ECU

Euregio Benelux Middengebied (provincies Noord-Brabant, Antwerpen, Ontwikkelen en uitvoeren in het kader van de EU-Interregprogramma van
Belgisch- en Nederlands-Limburg, arrondissement Leuven) grensoverschrijdende  projecten inzake netwerkvorming, verkeer en infrastruc-

tuur, recreatie, toerisme, scholing, milieubeheer en landbouw, innovatie en tech-
nologietransfer

Eind 1998 waren in het kader van het Interreg II-programma 33 projecten goed-
gekeurd, voor een bedrag van ongeveer 47,5 miljoen ECU

Benego Ondersteuning vanuit de administratie Buitenlands Beleid voor 2.000.000 fr.
(1997 en 1998)

1.2. Onderwijs Grenslandenoverleg Vlaanderen/Nederland, Bremen, Niedersachen, Bevorderen van samenwerking op vlak van hoger onderwijs, met mogelijke ac-
Nordrhein-Westfalen ties op het vlak  van gezamenlijke ontwikkeling van curricula en onderwijsmo-

dules, gezamenlijke onderwijsprojecten en onderzoeksactiviteiten, studentenuit-
wisseling en mobiliteit van studenten

Gent IV-akkoord van 16 juni 1997 Onder meer over grensoverschrijdende onderwijsmobiliteit

1.3. Infrastructuur Samenwerking inzake de Schelde-Rijnverbinding Overleg inzake scheepvaart en waterbeheer

Verbetering van het kanaal Gent-Terneuzen. Verdrag getekend op Overleg inzake scheepvaart en uitdiepen van het kanaal-Sluis
20/6/60
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Hoogwater Maas en Technische Werkgroep Maas Overleg inzake kwantiteitsproblemen voor de waterbeheerders

Nederlands-Vlaams Integraal Waterbeheer Overleg (NVIWO) Overleg inzake grensoverschrijdende stroomgebieden

Intergewestelijke Commissie Vlaams, Waals en Brussels Gewest Overlegcommissie over scheepvaart, waterbeheersing en hydrologie

Vlaams-Nederlands coördinatiecommissie en projectgroep Commissie op niveau van politici en leidinggevende ambtenaren. Kosten wor-
Bespreekt het Vlaams-Nederlands project "De Grensmaas" met finaliteit den gedragen door de Benelux Economische Unie
een grootschalige natuurontwikkeling in de Grensmaasvallei inzake ruim-
telijke ordening, rivierbeheer, natuurontwikkeling ...

Periodiek overleg tussen de waterwegbeheerders van de Maas Kwantiteitsbeheer waarbij de kosten minimaal zijn

Scheldedirecteuren Vergadering (SDV) Ambtenarenoverleg tussen Rijkswaterstaat (NL) en adm. Waterwegen en Zee-
wezen inzake scheepvaart op Schelde en haar mondingen

Samenwerkend Overleg Loodsen Schelde Overleg tussen Nederlandse Loodsen Facilitair Bedrijf en het Vlaamse Loodswe-
zen over specifieke loodsenkwesties

Werkgroepen Terneuzen-Gent-Overleg (TGO) en Terneuzen- Samengevoegde werkgroepen die beheers- en exploitatieproblemen behartigen
Gent-Sluis (TGS) en bijzondere opdrachten uitvoeren voor de Technische Scheldecommissie

Jaarlijkse kosten ca. 10.000 fr.

Overleg met Wallonië van waterwegbeheerders op de stromen van de 1 jaarlijkse samenkomst van de betrokken ambtenaren per stroomgebied
Bovenschelde

Vlaams-Nederlandse ambtelijke werkgroep spoorvervoer Bespreking van spoorwegaangelegenheden in het algemeen en de HST in het
bijzonder

Vlaams-Nederlands ambtelijk wegenoverleg Afspraken maken rond grensoverschrijdende problemen, informatie-uitwisse-
ling en gezamenlijk opdoen van ervaringen inzake wegenbouw en exploitatie

Overleg/informatie-uitwisseling.

Verdrag inzake de afvoer van het water van de Maas Het treffen van een regeling voor de wateraftapping uit de Maas via de Zuid-
Willemsvaart in Maastricht, de vermindering van de waterverliezen van de Maas 
in geval van lage afvoeren, samenwerking bij het onderzoek en de ontwikkeling 
van de gemeenschappelijke Maas

Samenwerking ad hoc tussen het Bestuur, Overleg Westerschelde, Uitgave van de Schelde Nieuwsbrief.
administratie Waterwegen, Aminal-afdeling Natuur en het Instituut Financiële middelen :
voor Natuurbehoud 67 % uit Nederland,

33 % uit Vlaanderen

Technische Scheldecommissie (permanent toezicht op de Scheldevaart) Gemeenschappelijk toezicht, m.b.t. loodsdiensten, betonning, bebakening en be-
geleiding van de scheepvaart



Cross Border Management : Corridor Antwerpen/Rotterdam Concrete samenwerking in Centrico-subwerkgroepen : Cross Border Manage-
ment : Corridor Antwerpen/Rotterdam
Voorgesteld budget '99 : Centrico 4 : 150 mio voor telematica in Antwerpse
Regio (studie + implementatie)

Commissie voor de grensoverschrijdende onbevaarbare waterlopen Informatie-uitwisseling/beleidsafstemming in verband met de waterhuishouding 
van de grensoverschrijdende waterlopen

Samenwerkingsverband De Lijn/VSN Op verscheidende  routes wordt door De Lijn samengewerkt met VSN

Verdrag tot regeling van de scheepvaart en de recreatie op de gemeen- Regeling van de scheepvaart
schappelijke Maas (06.01.1993)

Werkgroep Mobiliteit en Infrastructuur in het kader van de samenwerking Ambtelijk overleg en informatie-uitwisseling i.v.m. (provinciale) mobiliteitsplan-
Vlaanderen/Zuid-Nederlandse provincies nen, toegankelijkheid natuurgebieden, fietspaden, enz.

1.4. Milieu Werkgroep Milieubeheer in het kader van het Vlaams/Zuid-Nederlands Overleg/opzet van gezamenlijke projecten
overleg

Kwantitatieve en kwalitatieve bescherming van de wateren van het IJzer-, Overleg inzake geïntegreerd waterbeheer
Schelde- en Rijnbekken. Verdrag getekend op 8/4/50

Samenwerking inzake kwalitatieve bescherming van het water van het Geïntegreerd waterbeheer
Scheldebekken. Verdrag ondertekend door Vl. Gewest op 17/1/95

Samenwerking inzake kwalitatieve bescherming van het water van Geïntegreerd waterbeheer
het Maasbekken. Verdrag ondertekend door Vl. Gewest op 17/1/95

Internationale Zwincommissie (voorgezeten door gouverneur Grensoverschrijdend overleg over het natuurreservaat "Het Zwin"
provincie W.-Vlaanderen en commissaris van de Koningin van provincie 
Zeeland)

Werkgroep voor de bescherming van het natuurreservaat "Het Zwin" Grensoverschrijdend overleg
tegen olieverontreiniging

Werkgroep Hoogwater Maas (WHM) bestaande uit vertegenwoordi- Overleg ter afstemming van eenieders actieplan tegen schade bij overstromin-
gers uit Vlaanderen, Wallonië, Frankrijk en Nederland gen

Internationale Commissie voor de Bescherming van de Schelde tegen Middelen : voor het jaar 1999 bedraagt de Vlaamse dotatie aan de ICBS (wer-
verontreiniging (ICBS) en werkgroepen. king secretariaat etc.) 4.930.000 fr., dit is 40 % van de totale kosten. Verdeelsleu-

tel :
– Koninkrijk der Nederlanden 10 %
– Franse Republiek 30 %
– Waals Gewest 10 %
– Vlaams Gewest 40 %
– Brussels Hoofdstedelijk Gewest 10 %



Domein Organisatie  –  Juridische structuur Doelstelling  –  Ondersteuning  –  Financiële middelen

Internationale Commissie voor de Bescherming van de Maas tegen ver- Voor 1999 bedraagt de Vlaamse dotatie aan de ICBM (werking secretariaat
ontreiniging (ICBM) en werkgroepen etc.) 870.000 fr, dit is 7 % van de totale kosten. Verdeelsleutel :

– Koninkrijk der Nederlanden 35 %
– Franse Republiek 16 %
– Waals Gewest 35 %
– Vlaams Gewest 7 %
– Brussels Hoofdstedelijk Gewest 7 %

Stuurgroep Coördinatiecommissie Grensmaas en de werkgroep Pro- Middelen uit het Vlaams Infrastructuurfonds en het MINA-fonds, uit het Inter-
jectgroep Grensmaas. "Levende Grensmaas", met aspecten inzake reg II C-programma en deeltijdse inzet van ambtenaren
leefmilieu, ruimtelijke ordening en waterbeheersing, als gevolg van de 
intentieverklaring van 1994. De provincies Nederlands en Vlaams Lim-
burg participeren hierbij

1.5. Ruimtelijke Ordening Rijn-Schelde-deltasamenwerkingsproject Samenwerking tussen de overheden (Vlaanderen, Nederland, provincies, ste-
den en gemeenten) uit het estuariumgebied van de Rijn, Maas, Schelde om te
komen tot een duurzaam ontwikkelingsperspectief

1.6. Territoriale samenwer- Intergemeentelijk Overlegorgaan Oost- en Zeeuws-Vlaanderen Grensoverschrijdend overleg en samenwerking bevorderen en de gemeenschap-
kingsverbanden in het ka- (Hulst (NL)  –  Axel (NL)  –  Beveren (VL)  –  St.-Gillis-Waas (VL)  – pelijke belangen behartigen
der van Benelux-overeen- Stekene (VL)
komst

Benego (Belgisch-Nederlands Grensoverleg) ; 31 gemeenten  aan Grensoverschrijdend overleg en samenwerking bevorderen en gemeenschappe-
weerszijden van de grens in de provincies Noord-Brabant en Antwer- lijke belangen behartigen
pen (o.m. Turnhout  –  Hoogstraten  –  Breda  –  Bergen-op-Zoom  –  
Tilburg)

2.000.000 fr. vanuit de administratie Buitenlands Beleid

Administratieve afspraak tussen gemeente Essen en het streekgewest Hulpverlening door de ambulancedienst van de gewestelijke gezondheidsdienst
Westelijk Noord-Brabant van het streekgewest Westelijk Noord-Brabant op het grondgebied Essen

Gemeenschappelijk Orgaan Baarle Hertog-Baarle Nassau Grensoverschrijdend overleg en samenwerking bevorderen en de gemeenschap-
pelijke belangen behartigen

Landschapspark Kempen-Zeeland met Reimerswaal (NL)  –  Woens- Grensoverschrijdend overleg en samenwerking bevorderen en de gemeenschap-
drecht (NL)  –  Antwerpen (VL)  –  Stabroek (VL) pelijke belangen behartigen, in het bijzonder met betrekking tot de opstelling 

van een landschapspark

1.7. Cultuur Cultureel verdrag O.m. culturele samenwerking in grensgebieden bevorderen
Vanuit administratie Buitenlands Beleid 9,1 miljoen fr. subsidie aan de Gemeng-
de Commissie

Samenwerkingsproject "Grafiek op de grens" Grafiek over de grens I
Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap 500.000 fr.  –  ICC (Ministerie van de 
Vlaamse Gemeenschap)



Grafiek over de grens II
Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap 500.000 fr. 
Vlaamse provincies 20.000 NGL

Werkgroep Welzijn, Volksgezondheid en Cultuur. Vlaanderen/ Grensoverschrijdende culturele projecten stimuleren
Zuid-Nederlandse provincies

Algemeen Nederlands Verbond VZW (privé-organisatie) Culturele contacten tussen Vlaanderen en Nederland bevorderen –  subsidie : 
van 3.900.000 fr. vanuit Vlaamse overheid

Comité Amateurtheater Vlaanderen-Nederland Bevorderen van de samenwerking op het vlak van het amateurtheater tussen
Vlaanderen en Nederland  –  subsidie : 437.000 fr. vanuit de Vlaamse overheid

Werkgroep Jeugd-Benelux Realiseren van gezamenlijke projecten en het ontwikkelen van een gemeen-
schappelijke visie in verband met jeugdaangelegenheden die aan bod komen in
Europese instanties. Een deel van de kosten wordt door de ontvangende partij
gedragen. Voor Vlaanderen is dit om de 2,5 jaar

Cultureel verdrag  –  werkgroep Podiumkunsten Uitwisseling inzake podiumkunsten en het gezamenlijk optreden naar derde lan-
den stimuleren en subsidiëren. Subsidie : 5.100.000 fr. vanuit de Vlaamse over-
heid.

Nederlands theaterfestival Vlaanderen vzw. Ondersteunen van een gezamenlijk theaterfestival met bi-locatie in Vlaanderen
en Nederland. Subsidie : 4.400.000 fr. vanuit de Vlaamse overheid.

Grensoverschrijdende auteurslezingen (afspraak binnen de NTU) Bevorderen van literaire auteurslezingen van Vlaamse auteurs in Nederland en
vice versa  –  subsidie : 600.000 fr. vanuit de Vlaamse overheid

Frankrijk

2.1. Multithematisch Bilaterale samenwerking tussen Vlaanderen en de regio Nord-Pas de Beide partijen wensen de Vlaams-Franse vriendschapsbanden nauwer aan te ha-
2.1.1. Algemeen Calais ingevolge een intentieverklaring dd. 27.11.90 len en aldus de Europese integratie te bevorderen

administratieve en ambtelijke samenwerking Samenwerking op het gebied van leefmilieu en infrastructuur, vervoer, waterwe-
gen en havens, economische ontwikkeling, onderwijs, cultuur en patrimonium, 
welzijn en volksgezondheid

Subsidiëring van initiatieven (verenigingen) op de kredieten Buitenlands Beleid 
(begroting 1998) :

– Komitee voor Frans-Vlaanderen : 300.000 fr. (kennismaking met Vlaanderen
en prijsvraag Frans-Vlamingen)

– Stad Nieuwpoort : 45.000 fr. (Frans-Vlaamse 14-daagse)

– Stichting Ons Erfdeel : ong. 4.000.000 fr. (verspreiding publicaties in NPDC)
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Organisatie : COPIT (grensoverschrijdende permanente conferentie Project Grootstad : opmaken van een grensoverschrijdend ontwikkelings- en
van intercommunales) ordeningsschema voor de Frans-Belgische metropool

Financiële middelen : ondersteuning via artikel 10 EFRO in het kader van het
communautair initiatief Terra. Vlaanderen (administratie Ruimtelijke Ordening,
Huisvesting en Monumenten en Landschappen) neemt een deel van de cofinan-
ciering op zich : 1,5 miljoen fr. voor de jaren 1997, 1998, 1999 (budget van pro-
gramma 62.10 : ruimtelijke ordening, stedenbouw en grondbeleid)

2.1.2. Interreg : Euregio Europees communautair initiatief Interreg II (1994-1999) en Ontwikkelen en uitvoeren in het kader van het Interregprogramma grensover-
West-Vlaanderen-Nord-Pas Interreg IIc. schrijdende projecten inzake ruimtelijke ordening en versterking van de grens-
de Calais overschrijdende fysische structuur, economische ontwikkeling, onderzoek en

Het kabinet Buitenlands Beleid en de administratie Economie van ontwikkeling, leefmilieu en plattelandsontwikkeling, toerisme, onderwijs, vor-
het departement EWBL* volgen de ontwikkeling en uitvoering van ming en maatschappelijke integratie
Interreg op via de stuurgroep en de technische werkgroep. De provin-
cie West-Vlaanderen staat in voor de algemene coördinatie en het se- Het vervolgtraject, in de vorm van Interreg IIc legt de nadruk op transnationale
cretariaat aan Vlaamse zijde samenwerking, ruimtelijke ordening en mobiliteit

De departementen van het MVG* zijn als partner betrokken bij een aan- Voor West-Vlaanderen was een budget van 3,14 miljoen ecu uitgetrokken aan cofi-
tal Interregprojecten, in het bijzonder het departement LIN. Daarnaast nanciering vanuit de Europese fondsen. 70 % van de beschikbare middelen is in-
participeerden andere bestuurlijke niveaus (provincies, gemeenten), in- middels verbruikt aan Vlaamse zijde. De Vlaamse cofinanciering van projecten
tercommunales en de particuliere sector in Interregprojecten. is zowel publiek als privaat

(*EWBL : Economie, Werkgelegenheid, Binnenlandse Aangelegenhe- Interreg IIc stelt 2,3 miljoen ecu ter beschikking van projecten met West-Vlaam-
den en Landbouw) ; MVG : ministerie van de Vlaamse Gemeenschap ; se relevantie
(LIN : Leefmilieu en Infrastructuur)

Een tachtigtal projecten werd binnen Interreg II uitgevoerd

De administratie Buitenlands Beleid subsidieert jaarlijks de werking van het In-
terregsecretariaat bij de provincie West-Vlaanderen t.b.v. 2.129.461 fr.

Het departement LIN is betrokken bij Interreg-projecten m.b.t. diver- Centrico is een samenwerking met o.a. de drie Belgische gewesten, Nederland,
se grensovergangen. Maandelijks overleg tussen de drie gewesten inzake Noord-Frankrijk (Nord-Pas de Calais) en drie Duitse Länder, en dit in het kader
"telematica" en samenwerking t.a.v. het Centrico-project, weliswaar zon- van een gezamenlijk project voor verkeersbeheer door telematica, met subsidie
der financiële ondersteuning van de Europese Commissie. Enkel geselecteerde projecten op het investerings- 

programma van LIN/administratie Wegen en Verkeer en LIN/adm. Ondersteu-
nende Studies en Opdrachten worden ingebracht

Fin. middelen : budget Centrico fase 3 (98-99) : 2,8 Meuro (EC subsidie : 0,498
Meuro)

Voorgesteld budget Centrico fase 4 (99-2000) : 4,8 Meuro (EC subsidie : 1 
Meuro). De EC geeft 50 % subsidie voor studie- en 120 % voor implementatie-
projecten. Enkel voor de studie van Centrico 4 werd een budget voorgesteld van
4.200.000 fr.



2.2. Onderwijs Bilaterale samenwerking met o.a. aan Vlaamse zijde de Vlaamse Vereni- Bevorderen van het onderwijs van het Nederlands in Noord-Frankrijk, van het
ging voor Opleidingsprogramma's in het Buitenland (VVOB) in Noord- Frans in Vlaanderen en van de kennis van elkaars regio en cultuur
Frankrijk, de onderwijsoverheid van het Departement du Nord en verder 
de Nederlandse Taalunie. Aan Vlaamse zijde coördineert een stuurgroep De VVOB stelt 7 leerkrachten tewerk in Belle en Wervicq-Sud, die op termijn
deze activiteiten, waarbij de bevoegde kabinetten en administraties (On- zullen ingeschakeld worden voor de opleiding van Franse leraren Nederlands
derwijs, Buitenlands Beleid en Cultuur) betrokken zijn, alsook VVOB en 
de provincie West-Vlaanderen. De VVOB stelt een Vlaams coördinator ter beschikking van de cel Nederlands

bij de onderwijsinspectie in Rijsel. Deze cel staat o.m. in voor de implementatie 
van het Franse onderwijsproject "Initiation aux Langues Vivantes", waarbij leer-
lingen uit het basisonderwijs een initiatiecursus Nederlands krijgen

De oprichting van een "Maison du Néerlandais" in Belle als coördinatiecen-
trum.

Subsidiëring van deze acties op kredieten Buitenlands Beleid (1998) : dotatie
van VVOB voor acties Noord-Frankrijk : 16.149.300 fr., subsidie aan Stichting
Ryckevelde (grensoverschrijdende onderwijsinitiatieven) : 250.000 fr.

2.3. Leefmilieu, infrastruc- Ambtelijk overleg tussen het departement LIN en Noord-Franse over- Bevorderen van de samenwerking d.m.v. informatieuitwisseling, overleg en
tuur, vervoer, Monumenten heidsdiensten grensoverschrijdende projecten
en Landschappen en Ruim-
telijke Ordening Belangrijke projecten zijn o.m. het park Grensleie, de kalibrering van de Leie, 

de Seine-Zeescheldeverbinding, waterbeheer van het IJzerbekken, diverse
grensovergangen, enz.

Verdrag tussen het Vlaams Gewest, het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, Ondertekening en intensifiëring van de reeds bestaande samenwerking tussen
het Waalse Gewest, de Franse Republiek en het Koninkrijk der Nederlan- de staten en gewesten die betrokken zijn bij de bescherming en het gebruik van
den inzake de bescherming van de Schelde, ondertekend in Charleville- het Scheldewater, in de geest van het verdrag inzake de bescherming en het ge-
Mézières op 26 april 1994 en in Antwerpen op 17 januari 1995 bruik van grensoverschrijdende waterlopen en internationale meren, gesloten te

Helsinki op 17 maart 1992. Behouden en verbeteren van kwaliteit Scheldewa-
ter

Financiële middelen : voor het jaar 1999 bedraagt de Vlaamse dotatie aan de In-
ternationale Commissie voor de Bescherming van de Schelde tegen verontreini-
ging (ICBS) voor werking secretariaat enz. : 4.930.000 fr.

Verdeelsleutel :

– Vlaams Gewest 10 %
– Franse Republiek 30 %
– Waals Gewest 10 %
– Brussels Hoofdstedelijk Gewest 10 %
– Koninkrijk der Nederlanden 10 %
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Verdrag tussen het Vlaamse Gewest, het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, Ordening en intensifiëring van de reeds bestaande samenwerking tussen de sta-
het Waals Gewest, de Franse Republiek en het Koninkrijk der Nederlan- ten en gewesten die betrokken zijn bij de bescherming en het gebruik van het 
den inzake de bescherming van de Maas, ondertekend in Charleville-Mé- Maaswater, in de geest van het verdrag inzake de bescherming en het gebruik
zières op 26 april 1994 en in Antwerpen op 17 januari 1995 van grensoverschrijdende waterlopen en internationale meren, gesloten te Hel-

sinki op 17 maart 1992. Behoud en verbetering van kwaliteit Maaswater

Financiële middelen : voor het jaar 1999 bedraagt de Vlaamse dotatie aan de In-
ternationale Commissie voor de Bescherming van de Maas (ICBM) voor wer-
king secretariaat enz. : 70.000 fr., dit is 7 % van de totale kosten.

Verdeelsleutel :

– Koninkrijk der Nederlanden 35 %
– Franse Republiek 16 %
– Waals Gewest 35 %
– Vlaams Gewest 7 %
– Brussels Hoofdstedelijk Gewest 7 %

Contacten maar geen gestructureerd regelmatig overleg tussen Voies Overleg tussen Vlaamse en Franse waterwegbeheerders.
Navigables de France (VNF) en de adm. Waterwegen en Zeewezen 
(AWZ)

Vlaanderen en Frankrijk nemen samen deel aan verschillende projecten Het betreft projectvoorstellen in het kader van het North Western Metropolitan 
op het vlak van ruimtelijke ordening, maar dan veeleer in transnationaal Area, met Europese cofinanciering in het kader van Interreg II C. Bij deze pro-
verband. jecten zijn minimaal 3 lidstaten betrokken

2.4. Cultuur Uitvoering van het Belgisch-Frans cultureel akkoord. Subcommissie Samenwerking op het vlak van de jeugdwerking tussen Vlaanderen en Frankrijk
Jeugd, werkprogramma bevorderen. Subsidie van 200.000 fr. vanuit de Vlaamse overheid (adm. Cul-

tuur)

– uitvoering van het Belgisch-Frans Cultureel Akkoord, werkprogram- Samenwerking op breed cultureel vlak tussen Vlaanderen en Frankrijk bevorde-
ma Vlaanderen-Frankrijk ren. Enkele initiatieven hebben betrekking op Noord-Frankrijk of zijn grens-

overschrijdend (1998)

– ambtelijke en diplomatieke samenwerking

– ondersteuning door de Vlaamse overheid van diverse culturele pro- Aangerekend op de kredieten Buitenlands Beleid (1998)
jecten m.b.t. Noord-Frankrijk Limelight Kortrijk : 183.240 fr. (grensoverschrijdend muziekfestival)



3. Wallonië

Tussen Vlaanderen en Wallonië bestaat geen globaal samenwerkingsakkoord zoals Vlaanderen in 1985 sloot met de Duitstalige Gemeenschap.

De beide deelstaten werken echter wel met elkaar samen in het kader van andere samenwerkingsverbanden die actief zijn op het terrein van de grensoverschrijdende samenwerking.

In de eerste plaats gebeurt deze samenwerking in het kader van Euroregio (cfr. hoofdstuk 4). Verder zijn beide deelstaten betrokken bij de uitvoering van het Interreg-programma van de
Euroregio Maas-Rijn (cfr. hoofdstuk 3).

Hoewel het niet om specifieke samenwerkingsverbanden tussen de beide deelstaten gaat, kan toch worden onderstreept dat Vlaanderen en Wallonië een aantal samenwerkingsakkoorden
sloten over specifieke sectoren of beleidsterreinen, al dan niet samen met de Federale Staat en/of het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Ambtenaren en bestuurders van de beide deelstaten
treffen elkaar eveneens in het kader van internationale en intergouvernementele organisaties zoals bv. de Benelux, of ter gelegenheid van de coördinerende opdracht van de Federale Staat.

Telecommunicatie- en tele- Samenwerkingsakkoord tussen de nationale overheid en de drie ge- Het wederzijds ter beschikking stellen aan de andere gewesten en aan de federa-
controlenetwerken westen le staat van de voor hen relevante gegevens uit de databanken van de telecon-

trolenetwerken m.b.t. de telgegevens langs de autosnel- en de gewone wegen, de 
hydrologische gegevens op de panden van waterwegen en waterlopen, en de me-
tingen van het automatisch meetnet van de luchtkwaliteit. Ondersteuning : door
een Technisch Comité samengesteld uit afgevaardigden van de drie gewesten en 
de Belgische Staat. Fin. middelen : nihil

Infrastructuur Cross Border Management : corridor Parijs-Brussel Concrete samenwerking in Centrico-subwerkgroepen : Cross Border Manage-
ment : corridor Parijs-Brussel. Voorgesteld budget 99 : Centrico 4 : 200.000 fr. 
(enkel studie)

4. Euregio (Frankrijk, Wallonië e.a.)

Europees Economisch samenwerkingsverband opgericht op 8.12.1992 De Euroregio beschikt over een secretaris die een kantoor heeft in het Europees
tussen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, Vlaanderen, Kent, Wallonië verbindingsbureau van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, Oudergemlaan 63,
en Nord-Pas-de-Calais. De basis is een intentieverklaring tussen de vijf 1040 Brussel. Vlaanderen financiert de Euroregio via de betaling van een jaar-
overheden dd. 26 juni 1991. lijks lidgeld dat in 1999 1.484.119 fr. bedraagt en ten laste wordt genomen door 

de administratie Buitenlands Beleid

De werkterreinen omvatten de volgende sectoren : economie, toerisme, ruimte-
lijke ordening, mobiliteit, huisvesting, stedelijk beleid, milieu, timing en uitwisse-
ling van experten

(Voorlopig antwoord : Bulletin van Vragen en Antwoorden nr. 10 van 19 maart 1999, blz. 1313  –  red.)




